
令和4年度ＰＴＡアンケート　集計（数字は全て％）

全体 1年 2年 3年

回答率 57.7 58.1 57.9 61.9

1 ＰＴＡ行事などへの参加など、ＰＴＡ活動についての感想を下から選び、番号に○をつけてください。（複数回答可）

全体 1年 2年 3年

(1) 子ども達と触れ合うことができた。 31.3 27.8 36.4 29.2

(2) 他の保護者と良い人間関係を築くことができた。 29.7 27.8 40.9 20.8

(3) 先生と触れ合うことができた。 21.9 16.7 18.2 29.2

(4) 学校のことを知る機会になった。 46.9 44.4 50.0 45.8

(5) 子どもとの共通の話題ができた。 31.3 27.8 36.4 29.2

(6) やりがいを感じ、充実感が得られた。 3.1 0.0 4.5 4.2

(7) 仕事の都合により、参加できなかった 21.9 38.9 22.7 8.3

(8) 家庭の都合（介護など）により、参加できなかった。 1.6 0.0 4.5 0.0

(9) 会合に出るため、家に子どもをおいていかなければならなかったため負担になった。 3.1 5.6 0.0 4.2

(10) 良かったと思えることはなかった。 1.6 0.0 0.0 4.2

2 ＰＴＡ活動で良かったと思う行事は何ですか。下から選び、番号に○をつけてください。（複数回答可）

全体 1年 2年 3年

(1) ゴールデン登校 37.5 22.2 40.9 45.8

(2) 常時リサイクル活動 14.1 16.7 13.6 12.5

(3) PTA球技大会→今年度中止

(4) 親子奉仕活動 62.5 72.2 54.5 62.5

(5) 学年レクリエーション→未開催

3 今後のPTA活動に何が必要だと思いますか。下から選び、番号に○をつけてください。（複数回答可）

全体 1年 2年 3年

(1) 学校の情報を知らせる広報活動 34.4 44.4 18.2 41.7

(2) 校外補導など子どもを非行や不審者・犯罪から守る取り組み 28.1 50.0 13.6 25.0

(3) 子どものインターネットやスマホの利用方法に関する取り組み 42.2 33.3 45.5 45.8

(4) むし歯や健康に関する家庭での取り組み 7.8 5.6 9.1 8.3

(5) 講演会や研修会などの保護者の教養の向上に関する取り組み 4.7 5.6 0.0 8.3

(6) 保護者と学校とのコミュニケーションの場 21.9 11.1 22.7 29.2

(7) 子どもが学ぶための環境づくり 34.4 27.8 31.8 41.7

(8) 親子ふれあいのためのイベント 17.2 16.7 18.2 16.7

(9) 支援資金捻出のためのバザーや廃品回収 10.9 16.7 9.1 8.3

4 三笠中学校のＰＴＡの運営についお答えください。

(1) 三笠中学校のＰＴＡの運営についてです。下から選び番号に○をつけてください。 全体 1年 2年 3年

①　よく出来ている 20.3 22.2 18.2 20.8

②　出来ている 78.1 72.2 81.8 79.2

③　あまり出来ていない 0.0 0.0 0.0 0.0

④　出来ていない 0.0 0.0 0.0 0.0

5 ＰＴＡ行事、家庭教育学級、各専門部会などＰＴＡ活動に参加しやすい時間帯や曜日についてをお答えください。

(1) 参加しやすい時間帯はいつですか。該当する番号に○をつけてください。（複数回答可） 全体 1年 2年 3年

① いつでも良い 15.6 5.6 9.1 29.2

② 昼間が良い 39.1 50.0 36.4 33.3

③ 夜７時からが良い 45.3 44.4 50.0 41.7

(2) 何曜日が参加しやすいですか（複数回答可）。該当する番号に○をつけてください。（複数回答可） 全体 1年 2年 3年

①何曜日でもよい 39.1 33.3 22.7 58.3

②月曜日 15.6 16.7 13.6 16.7

③火曜日 18.8 11.1 31.8 12.5

④水曜日 21.9 22.2 27.3 16.7

⑤木曜日 21.9 22.2 13.6 29.2

⑥金曜日 14.1 22.2 9.1 12.5

⑦土曜日 20.3 16.7 22.7 20.8

⑧日曜日 7.8 0.0 18.2 4.2

6 三笠中学校の学校保健委員会では、むし歯治療率90％以上を目標にしていることに関する質問です。

(1) 三笠中学校では、むし歯治療率90％以上を目標にしていることを知っていますか。 全体 1年 2年 3年

①　知っている 84.4 66.7 81.8 100.0

②　知らない 15.6 33.3 18.2 0.0

(2) むし歯予防の対策として、家庭内で指導をしていますか。

①　している 46.9 33.3 63.6 41.7

②　していない 51.6 61.1 36.4 58.3

(3) (2)で、「している」と答えた方に質問です。どのような指導をされているか、具体的に記入してください。

7 インターネットなど通信可能なパソコン、ゲーム、スマートフォン（スマホ）などの、子どもの利用状況についての質問です。

阿久根市立三笠中学校ＰＴＡ

食後歯磨き。定期的に歯科受診とフッ素塗布。歯磨き指導。細かい部分の歯磨きの仕方。歯ブラシの選択・磨き方・時間。食べたら歯磨き。寝
る前は、必ず歯磨きをしてから寝る。歯磨きをするように声かけ。歯磨き後に染めだしをして、赤い部分を磨く。その後に歯間部を糸ようじに通
す。

今年度からインターネットでの回答となりました。結果は、今後のＰ
ＴＡ活動に反映させていただきます。ご協力ありがとうございまし
た。



(1) 全体 1年 2年 3年

①持たせている 70.3 72.2 81.8 58.3

②持たせていない 1.6 5.6 0.0 0.0

③必要な時に家族のスマートフォンなどを利用させている 28.1 22.2 18.2 41.7

(2) 子どもが、インターネットに通信可能な家庭に質問です。

全体 1年 2年 3年

76.6 66.7 86.4 75.0

①　出来ている ②　出来ていない　　　 23.4 33.3 13.6 25.0

(3) 子どもが、ＳＮＳなどのトラブルに巻き込まれたことがありますか。

①　ある 1.6 0.0 0.0 4.2

②　ない 98.4 100.0 100.0 95.8

(4) (3)で、「ある」と答えた方に質問です。どのようなトラブルか教えてください。

8 三笠中学校での「いじめ」についての質問です。

(1) 三笠中学校でいじめがあると思いますか。 全体 1年 2年 3年

①　ある 14.1 5.6 18.2 16.7

②　ない 81.3 88.9 77.3 79.2

(2) (1)で、「ある」と答えた方に質問です。どのような理由で「ある」と答えたか教えてください。〔子どものトラブルでもかまいません〕

9 PTA標語「ストップ　アフター　ナイン」（９時以降は、ゲーム・スマホ等の利用はしない）実践をしていますか。

全体 1年 2年 3年

(1) 毎日、実践をしている 25.0 27.8 27.3 20.8

(2) 週に、数日は実践をしている 23.4 22.2 31.8 16.7

(3) 月に、数日は実践をしている 10.9 11.1 4.5 16.7

(4) あまり、実践はできていない 31.3 22.2 31.8 37.5

(5) 実践ができていない。 9.4 16.7 4.5 8.3

10 県ＰＴＡ連合重点運動についてお答えください。

(1) 次のような「食育」を家庭で行っていますか。該当する番号に○をつけてください。 全体 1年 2年 3年

① 料理作り等のお手伝いをさせている 29.7 44.4 22.7 25.0

②　 むし歯予防とともによくかむように指導している 15.6 22.2 13.6 12.5

③ 早寝早起きとともに朝食をしっかりとらせている 64.1 55.6 72.7 62.5

④　 家族で食事をするように心がけている 76.6 77.8 63.6 87.5

⑤　 特に何も行っていない 10.9 11.1 18.2 4.2

(1) 「我が家の家訓」を設定していますか。該当する番号に○をつけてください。 全体 1年 2年 3年

① 設定している 20.3 22.2 22.7 16.7

② 設定していない 79.7 77.8 77.3 83.3

「設定している場合は、その取り組みを教えてください。」

(2) 「我が家の教育の日」を設定していますか。該当する番号に○をつけてください。 全体 1年 2年 3年

① 設定している 7.8 11.1 13.6 0.0

② 設定していない 92.2 88.9 86.4 100.0

「設定している場合は、その取り組みを教えてください。」

11 ＰＴＡに対しての要望や心配事が何かありましたら記入ください。

子どもにインターネットなどに通信可能な、パソコン、ゲーム機、スマホなどを持たせていますか。

悪口を書かれた。

・こどもたちが集まる場所では、少なからずトラブルはつきものです。本人の感じ方、捉え方もあるので一言でいじめとはいえないのかもしれませ
んが。その中で保護者や先生方と話し合えたり、こどもの話を聞いたりしながら、助言したり解決できればいいと思います。ただ、大人の目の届
かないところで起きているかもしれません。それが本当のいじめなのかもしれませんが。このようなことを考えたので「ある」にしました。こども
が、誰とでも誰にでも話せる雰囲気作りを心がけたいと思います。
・対面で意見を言うのではなく、理由もなく暴言を吐くこと。暴言は（うざい、きしょい）格別な理由がない。面と向かって言わずに後ろでわざと聞こ
えるように言う。言われた側はなんのことかわからないまま言われ続けている。あげくには肌の色で人を差別する発言が見られる。これは特定
の人でなくても聞いてる人は不快になる。いじめになるのでは？嫌いなら嫌いな人への距離の取り方を学んで欲しい。他にも色々ありますが、
ほんとに言葉の暴力が多いと感じています。・子供達から聞いた。
・仲間はずれなど・なくなるものではないと思うから。・部活内での無視、仲間はずれ。・子どもが嫌な言葉や仕草をされたことがあるから。
・集団生活を送る上で、何かしらのトラブルは付き物だと思うから。話に聞くから。

1日一回は人を笑顔にさせる。しっかりと挨拶をする。約束は守る。早寝早起き朝ごはん。何事も一生懸命に取り組む。いつも笑顔で健康に気を
付けて人に迷惑をかけない。結果よりプロセス。元気よく挨拶をする。その事に気がついた人が積極的にやる。挨拶を欠かさない。朝、起きたら
必ず挨拶をする。あいさつ。うそをつかない。

テスト前は、メディアなどは８時までとしている。テスト期間中携帯なし。インターネットなど見る時には使用時間を記入させてます。平日は携帯の
電源オフ。テスト前も携帯は電源オフ。平日のインターネット禁止。

今年度は家庭教育学級や持久走大会など脇本小学校のPTA や行事と重なることが多く参加できないものもあり残念でした。どうにかならない
ものでしょうか？
土日祝日前後のPTAや行事はやめてほしいです。会社に休みを言いにくいです。

子どもが、インターネットなどをどのように利用しているかなど、内容を管理できていますか。


